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چهار تصویر از ورزشگاه آزادی

 به ضیافت چای 
و فحش و سیگار!

صفحه ۱۰ را بخوانيد

یادداشت

یک

- سلام، پوشک دارید؟

+ سلام، بله.

- تعداد زیادی می‌خوام، می‌فروشید؟

+ نه

دو

- سلام، قفسه پوشک بچه‌ها کجاست؟

+سلام، انتهای سالن، سمت چپ.

-ممنونم، قیمتش چقدره؟

+40 هزارتومن

+)بعد از چنددقیقه( آقا عذرمی‌خوام، اینارو نباید اینجا می‌چیدم 

برای فروش، قیمتش هم عوض شده، بسته‌ای 50 هزارتومن است.

- چرا؟ چرا انقدر گرون؟

+نمی‌دونم، به ما این‌طور گفتن، تو بازار هم کم شده.

سه، چهار، پنج، 6 و تا آخر، خیلی‌ها این روزها با چنین جملات 

و دیالوگ‌هایی سروکار دارند. چه در خرده‌فروشی‌ها و چه در 

عمده‌فروشی‌ها، فرقی نمی‌کند. پوشک نیست، کم است و اگر هم 

هست گران است. تخم‌مرغ هم نیست، هست اما یک شانه تخم‌مرغ 

گران است، جعبه هم گران است، پس تخم‌مرغ هم گران است. 

روزهایی را پشت‌سر می‌گذاریم که با هربار رجوع به سوپرمارکت‌ها، 

فروشگاه‌ها و همواره تخفیف‌هایشان، از قیمت‌ها، از کم و بیش 

بودن‌ها و از کم‌فروشی‌ها و تقلب‌ها متعجبیم.در ارتباط با پوشک و 

کمبود برخی برندها و سایزها و جنس‌ها، از فضای مجازی و تصاویر 

پوشک‌ها در صفحات اینستاگرام و تلگرام که فاصله بگیریم می‌توان 

در چند بخش به تشریح وضعیت موجود پرداخت. وضعیتی که ما 

در آن، هم خودکفاییم، هم از تحریم ضربه می‌خوریم و هم احتکار 

می‌کنیم، حتی در گمرک هم کانتینرکانتینر دپو می‌کنیم. 

  هم از نظر کمی و هم کیفی خودکفاییم

عباس خوشگرد، رئیس انجمن صنایع سلولزی- بهداشتی ایران 

در اردیبهشت سال جاری و در جریان بیست و پنجمین نمایشگاه 

بین‌المللی مواد شوینده، آرایشی، بهداشتی، سلولزی و ماشین‌آلات 

وابسته گفت: »در برخی کالاهای سلولزی- بهداشتی چون 

پوشک‌بچه حتی مازاد تولید در کشور داریم.« 

در جریان همین نمایشگاه علی‌محمد اسفندیاری، معاون مدیرکل 

دفتر صنایع شیمیایی و سلولزی وزارت صنعت، معدن و تجارت 

خاطرنشان کرد: »ظرفیت‌های خوبی در کشور در این مواد و 

محصولات وجود دارد و در بسیاری زمینه‌ها پاسخگوی نیاز کشور 

است. پارسال تولید پوشک‌بچه و نواربهداشتی درکشور از مرز 125 

هزار تن گذشت. تولیدات سلولزی ایران در بخش پوشک‌بچه و 

نواربهداشتی از نظر کمی و کیفی پاسخگوی نیازهای داخل است. 

این یعنی اینکه در حوزه تامین پوشک و سایر اقلام این حوزه درکشور 

مشکلی وجود نداشته است و در این حوزه خودکفا هستیم.« 

 نوسانات ارزی باعث گرانی است، احتکار نداریم

با افزایش روزبه‌روز و لحظه‌ای قیمت‌ها، قیمت پوشک‌های خارجی 

و داخلی هرکدام به مقادیر زیادی افزایش پیدا کرده است. مضاف‌بر 

این افزایش‌ها، کمبود برخی برندها در بازار نیز مشکل‌ساز شده است. 

عده‌ای این کمبود را به موضوع تحریم‌های بین‌المللی گره زده‌اند و 

عده‌ای دیگر نیز آن را ناشی از احتکار حجم بالای پوشک در کشور 

می‌دانند. علیرضا رضایی، رئیس اتحادیه عطار و سقط‌فروش با رد 

موضوع احتکار در ارتباط با کمبودها و گرانی‌ها می‌گوید: »زمانی 

که نوسان نرخ ارز در بازار رخ می‌دهد، در محصولاتی که مواد اولیه 

آنها از طریق واردات تامین می‌شود، افت عرضه رخ می‌دهد. مواد 

اولیه در گذشته با نرخ دلار دیگری نسبت به امروز خریداری شده و 

اگر محصول نهایی با نرخ گذشته به فروش برسد، سرمایه در گردش 

تولیدکننده کاهش می‌یابد و عملا سرمایه‌ای برای خرید و تولید 

کالا ندارد. دلار ۴۲۰۰ تومان هنوز به تمام محصولات اختصاص 

نیافته است.«

  قیمت محصولات سلولزی دو برابر شده است

عباس کرباسی، رئیس اتحادیه بنکداران در ارتباط با وضعیت 

بازار محصولات صنایع سلولزی گفت: »قیمت تمامی محصولات 

صنایع سلولزی از جمله پوشک بچگانه، پوشینه بزرگسال، 

دستمال‌کاغذی و دستمال حوله دو برابر شده است. هر هفته که 

شرکت‌ها برای توزیع می‌آیند 10 تا 20 درصد نسبت به هفته قبل 

قیمت‌های صنایع سلولزی را افزایش می‌دهند، پوشک مولفیکس 

نرمال معمولی از جمله محصولاتی است که قیمتش از هشت هزار 

تومان در عمده‌فروشی‌ها به 16 هزار تومان رسیده است. آنچه که 

بیش از افزایش قیمت باعث ایجاد مشکل می‌شود نبود مواد سلولزی 

است، به‌طور مثال همین پوشک مولفیکس کمیاب شده است و به 

راحتی در بازار پیدا نمی‌شود، به‌طوری که عرضه آن چیزی درحدود 

70 درصد کاهش یافته است.«

 احتکار گسترده پوشک‌بچه

تا به اینجا گرانی و کمبود پوشک و برخی دیگر از اقلام سلولزی تایید 

شد. اما موضوع قابل تامل کاهش عرضه محصولات در بازار است که 

به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین علل گرانی‌ها عنوان می‌شود. کمبودی 

که به اعتقاد بسیاری ناشی از احتکار این اقلام است، احتکاری که 

از سوی مسئولان صنفی و... رد می‌شود. با یک جست‌وجوی ساده 

در فضای اینترنتی و پیگیری اخبار همین چندروز اخیر فرضیه 

عدم احتکار به‌کلی نقض می‌شود. برای مثال به این دو مورد اشاره 

می‌کنم. علی‌اکبر مختاری، مدیرکل تعزیرات حکومتی البرز روز 

چهارشنبه از کشف یک‌میلیون پوشک‌بچه احتکاری در این استان 

خبر داد. به گفته او این تعداد پوشک‌بچه در 220 هزار جعبه در یک 

انبار نگهداری می‌شد. با بررسی‌های کارشناسی مشخص شد که 

صاحب آن از سال گذشته با ارز سه هزار و 800 تومانی پوشک‌بچه 

وارد کشور کرده است. 

ابوالقاسم پالیزگیر، فرماندار ساوجبلاغ هم از کشف 208 هزار بسته 

پوشک‌بچه احتکار شده در بخش چهارباغ این شهرستان خبرداد. 

پالیزگیر، ارزش این اقلام کشف شده را بیش از 10 میلیارد تومان 

اعلام کرد. و... 

 70 درصد گرانی‌ها به خاطر سوءمدیریت است

هاشمعلی حسنی، عضو هیات‌رئیسه انجمن صنایع سلولزی 

در رابطه با عرضه کم و قیمت بالای صنایع سلولزی بیان داشت: 

»90درصد مواد اولیه برای تولید پوشک‌بچه، پوشک‌بزرگسال و 

دیگر محصولات صنایع سلولزی مانند دستمال‌کاغذی وارداتی 

است که واردات این مواد ظرف ماه‌های گذشته به دلیل نوسانات 

ارز دچار مشکل شده است. کانتینر‌کانتینر بارِ مواد اولیه در گمرک 

مانده است اما برای ترخیص این کالاها هربار یک‌چیز می‌گویند، 

معلوم هم نیست که آیا ارز دولتی به صنعت سلولزی تعلق می‌گیرد 

یا خیر؟ در ابتدا قرار بود  ارز بدهند اما الان وزارت صنعت می‌گوید 

ارز به شما تعلق نمی‌گیرد. حتی اگر ارز هم به صنعت تعلق نگیرد، 

قیمت‌ها نهایتا باید 10 تا 20 درصد افزایش پیدا کند اما الان در 

بازار شاهد هستیم برخی محصولات سلولزی قیمت‌شان دو تا سه 

برابر هم شده است، 40-30 درصد این گرانی‌ها ممکن است به 

نوسانات ارز مربوط باشد اما 70 درصد مابقی به تصمیمات نادرست 

مسئولان مرتبط است که تولیدکننده را بلاتکلیف گذاشته‌اند. من با 

قاطعیت می‌گویم ما می‌توانیم نیاز سه برابر جمعیت کشورمان را هم 

تامین کنیم، به‌شرطی که مسئولان دست و پای ما را نبسته و به حال 

خودمان رهایمان کنند.« 

 و در آخر

با جمع‌بندی آنچه گفته شد این نتیجه حاصل می‌شود که ما در تولید 

پوشک و بسیاری دیگر از محصولات سلولزی به خودکفایی رسیده‌ایم 

)به گفته مسئولان(، با وجود این اقبال عمومی به برخی برندها که 

همگی هم خارجی هستند بیشتر است و این برندها جای خود را 

در بازار پیدا کرد‌ه‌اند )به گفته مسئولان و خواست مردمی(، علت 

گرانی‌های موجود نوسانات ارزی و تحریم‌هاست و احتکاری وجود 

ندارد )به گفته فعالان صنفی(، در چندروز اخیر چندین انبار با حجم 

زیاد احتکار حوالی تهران کشف شده است )به گفته تعزیرات(، 90 

درصد مواد اولیه خودکفایی ما در این حوزه وارداتی است، موادی که 

کانتینرکانتینر در این وضعیت خاص در گمرک مانده است و ترخیص 

نمی‌شوند )به گفته مسئولان و واقعیت بازار(. با وجود این باید دید 

آینده پوشک، تخم‌مرغ و سایر اقلام مصرفی و موردنیاز مردم به چه 

سمت‌وسویی می‌رود و چه سیاستی در این زمینه اتخاذ خواهد شد. 

قانون برای همه استپوشک، احتکار و ما ادراک احتکار!

روزنامه خبری،‌ تحلیلی، دانشگاهی صبح   ایران
صدای نخبگان،  نگاه جوانان
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 ۲۱ ذیحجه ۱۴۳۹  
 ۲ سپتامبر ۲۰۱۸ 

 شماره ۲۵۷۴

 شکست تجاری 
اصغر فرهادی در  فرانسه

 نسل امروز 
 »تصویر هوایی«
 از تاریخ ندارد

‌آماری درباره فروش آخرین فیلم 
فرهادی که دوست ندارند »همه بدانند«

متن سخنرانی وحید جلیلی درباره کارکرد 
»درک تاریخی« در رسانه

۱۴ 4

به بهانه نخستین دوره تخصصی نشریات دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی

ارتقای نشریات در گرو توانمندسازی خبرنگاران

گزارش »فرهیختگان« از حال و روز یک مورد اسیدپاشی در تبریز بعد از چهار ماه

حرف مردم بیشتر از اسید 
من را سوزاند

۵

۱۲

رونما�یی از  
سوئیفت 
ـــــــی روســ

صفحه  ۷ را بخوانيد

صفحه  ۳ را بخوانيد

  خبر فرار رئیس بانک مرکزی روسیه که توسط رسانه‌های غربی منتشر 
شده پشت پرده جالبی دارد. روسیه در آستانه رونمایی از یک سیستم 

مالی برای دور زدن تحریم‌های بانکی است

شهریور 97مرداد 97اردیبهشت 97اسفند 96برند
29500340006800082500مولفیکس

32500349005250079500پنپرز
24000220002900060000مای بی‌بی

ابوالقاسم رحمانی
 روزنامه‌نگار

در کلاس ما

هوا گرم شده بود و صدای کولرهای پیر مدرسه در 

راهروها پیچیده بود. نرگس به دیوار کنار در 

کلاس‌شان تکیه داده بود و داشت با حرص پنبه‌ای را  روی 

ــم  ــنبه‌ها روی دوش ــتگی چهارش ــید. خس ــش می‌کش ناخن‌های

ــس  ــی نرگ ــره‌ عصبان ــه چه ــاوت ب ــتم بی‌تف ــود. اول می‌خواس ب

باشم و از کنارش رد شوم و بگویم: »کارت تمام شد، 

منتظرتم...«

ــت  ــاع بی‌ریخ ــدر اوض ــی آنق ــم: »یعن ــردم و گفت ــث ک ــی مک کم

شده، هموطن! که باید تمام چهره‌ات با هم غر بزند؟«

ــه  ــیاهش ک ــمان س ــا چش ــرد و ب ــم ک ــش نگاه ــالای عینک از ب

می‌گفت انگار دیشب، به قول مادربزرگم آلاگارسون کرده 

بوده، به من خیره شد و گفت: »اصا حوصله ندارم خانم 

اسماعیلی! اینها را پاک کنم و به دفتر نشان بدهم، می‌آیم 

کلاس...« 

ــم  ــالا لازم ه ــم: »ح ــردم و گفت ــم ک ــانه‌ام محک ــم را روی ش کیف

نیست آنقدر خوش‌اخاق باشی... بیا! منتظرت هستم...«

کمی که از حضور و غیاب گذشت، نرگس وارد کلاس شد و 

چشمان و نوک بینی‌اش قرمز اشک‌ریختن بود. در کلاس را 

با حرص کوبید و سر جایش نشست و هی بینی‌اش را بالا 

ــک‌هایش را  ــتش اش ــت دس ــا پش ــی ب ــر از گاه ــید و ه می‌کش

ــود.  ــده ب ــاکت ش ــرد. کلاس س ــاک می‌ک پ

صدایم را صاف کردم و گفتم: »خب بهتر نیست به قانون 

احترام بگذاریم تا آنقدر ناراحت نشویم؟«

فاطمه با سر به من اشاره کرد که بی‌خیال شوید. و من 

با چشمان ریزشده و سرم داشتم دلیلش را می‌پرسیدم که 

یک‌دفعه نرگس با لحن لرزان و خشمگینی گفت: »منظور 

شما من هستم؟ من قانون را زیر پا گذاشتم؟«

ــا  ــم ب ــن می‌گوی ــم! م ــب عزیزدل ــم: »خ ــاط گفت ــا احتی ــی ب خیل

ــک  ــده‌ ی ــای تعریف‌ش ــه چارچوب‌ه ــرام ب ــون و احت ــت قان رعای

فضا می‌توانیم بهتر و آرام‌تر باشیم؛ مثا شما فرض کنید 

که در عبور و مرور از یک خیابان هر ماشین هر طور بخواهد 

عبور کند، چه اتفاقی می‌افتد؟ قانون یک قرارداد است که 

حتی در صورت قبول ‌نداشتن آن، موظفیم که به آن احترام 

بگذاریم. حتی من شنیده‌ام که در بعضی مدارس اروپایی...«

نرگس حرفم را قطع کرد و گفت: »ببینید خانم! من کاری 

به منبرهای شما ندارم و الان هم خیلی عصبانی‌ام... چون 

قانون فقط برای ماست و در صورت زیر پا گذاشتن آن فقط 

با ما برخورد می‌شود نه با بقیه...«

پرسیدم: »بقیه در مدرسه چه کسانی هستند؟ خب شما 

دانش‌آموزید و قانون برای شما وضع شده... الان بقیه 

در مدرسه نیمکت و تخته‌سیاه و سرویس‌های بهداشتی 

است...«عینکش را درآورد و گفت: »اولیای مدرسه را حساب 

ــن  ــت؟ همی ــرای ماس ــط ب ــن فق ــا قوانی ــی واقع ــد؟ یعن نمی‌کنی

خانم محترم ناظم ما ناخن‌هایش را فرنچ می‌کند و به من 

با لحن زننده‌ای می‌گوید که لاک‌هایت را پاک کن و بعد 

برو سر کلاس... یا همین معلم ریاضی ما...«

بچه‌ها همهمه کردند و به او چشم‌غره می‌رفتند که چیزی 

نگوید... 

نرگس صدایش را بلندتر کرد و گفت: »چرا نگویم؟ تا کی 

نگوییم؟ می‌خواهم بگویم... همین معلم ریاضی ما همیشه 

آرایش کامل دارد. ناخن‌هایش تا هفته پیش قرمزرنگ بود... 

تازه همین هفته‌ پیش سرش درد می‌کرد و گفت که دیشب 

در میهمانی زیاد مشروب مصرف کرده... این چیزها برای 

همکاران شما قانونی‌ است؟

ــد از  ــه بع ــک هفت ــا ی ــا، ت ــی م ــروس دین ــم تازه‌ع ــن معل ــا همی ی

عروسی با ناخن‌های کاشته می‌آمد مدرسه و خط چشمش 

را تاتو کرده و خدا را شکر هم همیشه گوشی تلفن همراهش 

روی میز روشن است و یک لبخند ژکوند هم گوشه‌ لب‌های 

خانم... اینها قانونی‌ است؟ من حتی شنیده‌ام که معلم‌ها 

نباید شلوار لی بپوشند. یعنی شما سرویس بهداشتی را 

دیدی و همکاران خودت را ندیدی خانم!؟«

ــاع  ــد، دف ــم آم ــزی روی زبان ــر چی ــورت دادم و ه ــم را ق آب دهان

بی‌خودی از این همه بی‌تدبیری بود. 

ــد در  ــه ش ــد ک ــتادم و بلن ــش ایس ــدم و روبه‌روی ــد ش ــم بلن از جای

آغوشش گرفتم و گفتم: »تو درست می‌گویی... قانون برای 

همه است... برای همه. تو از این به بعد به قانون احترام 

بگذار و من هم قول می‌دهم که اعتراض درست شما را با 

ادبیات قابل قبولی منتقل کنم...«

آمنه اسماعیلی
 نویسنده

  قانون در مورد فحش دادن چه می گوید؟

  مجازات تهدید امنیتی روحانیِ
 کنار مطهری چیست؟
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